
 

 

  
 

 
 

 

Θλίψη στο Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Απεβίωσε ο πρώην Αναπληρωτής Καθηγητής Παναγιώτης Περσιάνης  

 
Με βαθύτατη οδύνη αποχαιρετούμε τον πρώην Αναπληρωτή Καθηγητή του Τμήματος Επιστημών της 

Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου, Παναγιώτη Περσιάνη, ο οποίος απεβίωσε σε ηλικία 91 ετών στη 

Λευκωσία. 

 

Ο Παναγιώτης Περσιάνης γεννήθηκε στο κατεχόμενο σήμερα χωριό Λύση Αμμοχώστου το 1932. Μετά την 

αποφοίτηση του από το Παγκύπριο Γυμνάσιο, σπούδασε Κλασσική και Νεότερη Ελληνική Φιλολογία στη 

Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Μετεκπαιδεύτηκε στον Εκπαιδευτικό Προγραμματισμό 

στο Lancaster University και στη Συγκριτική Παιδαγωγική στο Institute of Education University of London 

όπου εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή υπό την εποπτεία του Καθηγητή Brian Holmes.  

 

Υπηρέτησε με μεγάλη αφοσίωση τη δημόσια εκπαίδευση της Κύπρου από διάφορες θέσεις. Διετέλεσε 

καθηγητής φιλολογικών μαθημάτων, Βοηθός Διευθυντής και Διευθυντής σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, 

Επιθεωρητής (φιλολογικών μαθημάτων) και Διευθυντής του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου. Υπήρξε 

ιδρυτικό μέλος του Τμήματος Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου, το οποίο υπηρέτησε από 

τη βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή, διδάσκοντας τα μαθήματα της Ιστορίας και Φιλοσοφίας της 

Εκπαίδευσης και της Συγκριτικής Παιδαγωγικής. Μετά την αφυπηρέτησή του, διορίστηκε Αντιπρόεδρος της 

Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΠΑΚ (2004-08). 

 

Το συγγραφικό του έργο άπτεται ενός ευρύτατου πλαισίου παιδαγωγικών, εκπαιδευτικών, κοινωνικών και 

γενικότερων γνωσιολογικών θεμάτων. Συνέγραψε 26 βιβλία και δημοσίευσε δεκάδες άρθρα σε έγκριτα 

ελληνόγλωσσα και ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά (Comparative Education, Compare, Comparative 

Education Review, Mediterrenean Journal of Educational Studies, Συγκριτική και Διεθνής Εκπαιδευτική 

Επιθεώρηση, κ.ά.). Τα σημαντικότερα έργα του αποτελούν τα βιβλία «Συγκριτική Ιστορία της Εκπαίδευσης 

στην Κύπρο» (2006), «Τα Πολιτικά της Εκπαίδευσης στην Κύπρο» (2010) και «Η Εκπαιδευτική Γνώση στην 

Κύπρο» (2015). Αναμφισβήτητα το σημαντικότερο επίτευγμά του είναι το επιστημονικό πόνημα «Church 

and State in Cyprus Education» (1978), το οποίο αποτελεί σημείο αναφοράς για την βαθύτερη κατανόηση 

της εξελικτικής πορείας της κυπριακής εκπαίδευσης.  

 

Γραφείο Επικοινωνίας και 
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Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 
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Η Πολιτεία τίμησε τον Παναγιώτη Περσιάνη για την πολύπλευρη και πολυσχιδή προσφορά του στην 

εκπαίδευση και την κοινωνία το 2005 με το Κρατικό Βραβείο Γραμμάτων και Τεχνών. Το 2007 του 

απονεμήθηκε ο τίτλος του Επίτιμου Διδάκτορα από το Πανεπιστήμιο Middlesex, ως ένδειξη αναγνώρισης 

της προσφοράς του στην εδραίωση των επιστημών της αγωγής στη χώρα μας, και το 2018 ο τίτλος του 

Επίτιμου Μέλους της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Συγκριτικών Σπουδών στην Εκπαίδευση από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας για την προσφορά του στην ανάπτυξη των συγκριτικών ιστορικών σπουδών στην 

Κύπρο, την Ελλάδα και την Ευρώπη ευρύτερα.  

 

Το Πανεπιστήμιο Κύπρου εκφράζει τη βαθιά του θλίψη και τα ειλικρινή του συλλυπητήρια προς την 

οικογένεια και τις/ους οικείες/ους του εκλιπόντος.  

 

 

Τέλος Ανακοίνωσης 


